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PROCÈS-VERBAL 

Conseil d’école Michaëlle-Jean   
jeudi 9 mars 2023 

 
 
Présents : Patrycja Twardecka, Heather Coleman, Heather Coffin, Mariama Gueye, Noma Bawa, 
Ibrahim Karidio, Sabelle Gueye, Mouna Assowe 
 
Absents : Dorte Koster, Marc Parisien, Haboon Osman-Hachi, Hassan Safouhi, Luc Dupont, 
Carline Foppa Dugas, Anthony Bertrand, Geneviève Therrien, A Natlus, Géraldine Djipwova Touko, 
Paula Seale, Narcisse Lando Puasso , Abdelali Fanani, Abdallah Souldan, Fatoumata Binta Bah 
Diallo,  
 
Secrétaire : Mariama Gueye 
 
______________________________________________________________________________ 

 

1. OUVERTURE DE LA RÉUNION 

Ouverture de la réunion par Patrycya Twardecka à 18h39 par la reconnaissance des territoires du 
traité 6 

 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  

 
Proposée par Heather Coleman  
appuyée par Mariama Gueye 
acceptée à l’unanimité. 
 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU 16 FÉVRIER 2023  

 
Proposée par Mariama Gueye 
appuyée par Heather Coleman 
acceptée à l’unanimité. 
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4. RAPPORT DU PRÉSIDENT 

par Patrycja Twardecka 

- budget accordé pour la nouvelle école 
- réunion virtuelle avec RCFA  
- rencontre des présidences de Conseils d’école avec le CSCN 

 

5. RAPPORT DE L’ENSEIGNANTE  

par Heather Coffin 

- les garçons au basket s’en vont en demi finale 
- Mr Carmona annonce sa retraite 
- Mois de la francophonie :  

- levée du drapeau avec les 7 8 9 
- chorale CLÉ prestation à la législature 

 

6. RAPPORT DE LA DIRECTRICE 

par  Heather Coffin 
 

● plan d’amélioration continue 
- collecte de données en continu 

 
● postes tournants :  
- nouvelle travailleuse en établissement de la FRAP (redémarrage du programme espace 

études (don demandé de 20$ pour le service - non obligatoire) 
- nouvelle intervenante scolaire communautaire (Activités parascolaires à l’écol, 

Programme de nutrition) 
intervenante Grands frères grandes soeurs (partenariat avec l’école Gabrielle-Roy pour 
offrir des jumelages d’ados et d’enfants de GR, Offre du mentorat à nos jeunes) 

 
● Sondages annuels du gouvernement de l’Alberta et du conseil scolaire. 

 
● Visite pour les 6e à l’école Gabrielle-Roy : 3 rencontres le 22 février, le 16 mars + une 

au mois de mai.  
 

● Présentation de l’Université de Sainte-Boniface : a eu lieu le 23 février. offre de 
plusieurs programmes en français que le CSJ n’offrent pas (ex : travail social, technologie 
et nouveaux médias, etc.) 
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● Cours de Leadership : stage 2 avec FJA 

 

● Sports 
- Basketball - équipe en demi-finale  
- Badminton : début de la saison officielle pour les séniors (avec Alain Doucet). les 

juniors commencent les pratiques la semaine prochaine (avec Mme Coffin). 
 

● Francopreneurs 
- Hanan Salem, élève de 8e année, a gagné la finale nationale pour la compétition 

Francopreneur.  
- Radio-Canada l’a passé en entrevue deux fois pour souligner son succès. 

 

● Olympiades de sciences 
- Le 26 février, nos équipes 7-8-9 et 10-11-12 sont allées à la compétition APEGA 

d’olympiades de sciences. L’équipe de 7-8-9 a gagné la médaille d’argent. 
 

● Ensemble vocal clé 
- L’ensemble, composé d’élèves de MJ, de Maurice-Lavallée et de Joseph-

Moreau, a chanté pour le mois de la Francophonie le 6 mars. 
 

● Visite de la ville d’Edmonton 
- Le conseil scolaire et la ville explore la possibilité d’offrir “Enhanced Access” avec 

le Joint Use Program 
 

● Demandes d’argent à la SDP 
- De l’argent pour bonifier notre programme de nutrition et offrir des aliments plus 

nutritifs (et frais!) 
- De l’argent pour acheter des livres à la bibliothèque  

 

● Notre nouvelle école! 
      poursuivre l’engagement et assister aux différents travaux à chaque étape (plan de 

faisabilité, plan de transition, etc…) 
 
 
À venir : 

- Activités avant le congé de printemps organisé par le conseil étudiant 
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- Sorties scolaires : Fort Edmonton, Telus World of Science, Skills Canada, Tir à l’arc, 
Pièce de théâtre au Campus Saint-Jean 

- Portes ouvertes - 16 mars 
 
Autre nouvelle :  
 
«Joint Use» loue le gymnase de l’école certains soirs. Il étudie la possibilité de financer la salle 
de menuiserie, ou la salle de cuisine, etc…En contrepartie l’école a accès gratuitement au 
Commonwealth recreation center. 
 
Questions / commentaires  
 

- Formations en littératie : pas beaucoup de ressources en francais pour pouvoir mieux 
appuyer les élèves - privilégier les livres en français 
 

- bibliothèque : mieux préciser ce qu’on veut enlever et ce qu’on veut mettre - avoir une liste 
d’oeuvres ou de livres - il faut que les enfants puissent faire de la recherche en français -  
 

- autobus : beaucoup de retards dans les autobus. Essayer d’investiguer la cause du retard 
afin de pouvoir interpeller le Conseil scolaire qui est responsable. Inciter les parents à 
envoyer une plainte au conseil scolaire. 
 

Écrire une lettre au CSCN pour expliquer les difficultés du transport scolaire ( il y a un examen 
qui a été reporté à cause du taux d’absence, certains autobus ont toujours des retards….) 
et exiger des solutions dans les meilleurs délais  
 
proposé par Ibrahim Karidio 
appuyé par Sabelle Gueye 
Tous en faveur  
 
 

7. AFFAIRES COURANTES 

7.1 Projet (“solution”) de MJ&GR est dans le budget du gouvernement - quoi maintenant? 

● Budget pour école : un comité sera mis en place, avec les directeurs d’école 
● le plan est un peu floue encore, il faut maintenir la pression 
● option envisageable : Vu que le projet est petit, l’architecte disait que si on peut faire le 

projet des bâtiments en ajoutant un étage supplémentaire, ou bien voir l’option de 
portables. 

● Il faut qu’on connaisse l’échéancier prévu, demander quel est le plan prévu avec le CSCN, 
c’est qui quoi le comité qui va contribuer dans le développement du plan ?  
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● Sur la capacité des écoles, il y a une hausse des nouveaux arrivants qui vont inscrire leurs 
enfants dans les écoles francophones.  

 

7.2 Le retour sur la rencontre de la RCÉFA des conseils d’école 

● échanges sur les défis et préoccupations des parents 
● écoles catholiques et publiques 
● diversification des programmes et activités sur des sujets plus spécifiques (arts, sciences, 

STEM,etc…) pour profiler les écoles 
● depuis 2021, 40% des nouveaux arrivants sont des ayant droits à l’éducation francophone, 

et ca continue d’augmenter 
● défaut d’engagement des parents dans les écoles secondaires surtout, barrière de la 

langue 

 

7.3 Le retour sur la rencontre des présidences des conseils d’école avec CSCN 

● Données de recensement présentées par les avocats du CSCN 

 - Lyodminster : 15 enfants, admissibles 550 

 - Sherwood park : 193 inscrits, 1000 ayant droits 

 - Edmonton : 1401 inscrits, admissibles +7000 

ces chiffres permettront de plaider auprès du gouvernement plus d’écoles 

● poursuite d’un recensement du CSCN (sondages) auprès des parents et des élèves 
● présentation sur les partis politiques en prélude des prochaines élections  
● présentation de 2 conseils d’écoles qui ont présenté leurs idées et activités (SJA, Père 

Lacombe) 
○ vulgariser un club ou un programme spécifique de l’école à la communauté 

 

8. CLÔTURE DE LA RÉUNION 

Proposée par Patrycja Twardecka à 20h16 
appuyée par Heather Coleman 
acceptée à l’unanimité. 
prochaine réunion jeudi 13 avril 2023 


